

虐老急升 溫警推新網站鼓勵舉報



▲麥吉尼斯稱虐待老人案件多牽涉家人。

【明報專訊】溫哥華市近年虐待老人的案件持續增加，今年此類案件數字已經超越2014年全年。溫哥華市警局於昨日啓動全新反虐待老人網站，鼓勵市民踴躍舉報虐待老人的案件。有華裔義工透露，華人因為有「家醜不可外揚」的傳統，因此一些老人在家中受虐，也不願意向外界求助。

溫哥華市警局家庭暴力、刑事騷擾、虐待老人部門發言人麥吉尼斯 (Jana McGuinness) 指，溫哥華市2014年共有66宗老人遭虐待的案件，到了2015年數字便增加至106宗。今年迄今為止，已經發生70宗虐待老人案件，顯示這類案件正呈現快速增加的趨勢。

溫哥華市警局特別調查部門指揮官穆爾 (Suzanna Muir) 督察透露，虐待老人並非只有牽涉刑事犯罪行為，範圍其實涵蓋肉體、經濟、心理、性方面，以及刻意忽視等情況。而這些案件中的受害者，皆是年齡在70歲至90多歲，非常弱勢的群體。

警方舉例指出，今年3月時，一名44歲男子因為需要金錢購買毒品和酒，威脅要毒打並掐死其78歲母親。該名母親驚慌下，將自己反鎖在房間

，並致電911求救，警員隨即趕到將男子拘捕。去年12月，一名85歲老婦在家中聞到異味，走下地庫詢問56歲的兒子，卻遭兒子兜面一拳擊倒。這名逆子威脅要殺死老母，抓着母親的睡袍將其摔在地上，並用力猛踢母親的膝蓋和腳踝。這名老婦最後被逆子棄置在地庫，需要爬上樓才能上牀休養。

有家屬第二天見到老婦傷勢，立即通知警方，將這名逆子拘捕並提出檢控。警方在調查後發現，這名逆子以口頭甚至動手虐待自己的母親，已經超過20年時間。

麥吉尼斯指出，這類虐待老人的案件，通常都牽涉家庭成員，因此並不是所有人都願意報警。有時家中兩名老人遭到虐待，還會出現其中一人抗拒讓外人知曉，阻止另一人報警求助。

由於昨日是世界虐待老人關注日 (World Elder Abuse Awareness Day)，溫市警於昨日啓動反虐待老人的S.A.F.E.計劃，邀請各族裔長者拍攝宣傳海報，張貼在架空列車以及巴士站，提醒市民要積極通報可能為虐待老人的情況。

其中一名協助溫市警進行宣傳的華裔長者蔡祝連表示，她偶爾會在聚餐或是打牌時，無意間聽到一些長者在家庭中遭家人虐待，卻求助無門，因

此決定投身義工行列提供協助。她稱曾有一個華裔家庭，子女連飯都不給年老父母吃，自己吃飯時還將父母趕離飯桌。

蔡祝連透露，本地華裔移民虐待老人的情況其實並不多見，但並不是完全沒有。她稱華裔一向有「家醜不可外揚」的傳統，或是不知該如何求助，因此有部分華裔長者在家庭中受子女或親屬虐待後，選擇隱忍而不是尋求幫助。

蔡祝連 (後排左1) 與各族裔長者協助溫市警推廣反虐待老人。

實並不多見，但並不是完全沒有。她稱華裔一向有「家醜不可外揚」的傳統，或是不知該如何求助，因此有部分華裔長者在家庭中受子女或親屬虐待後，選擇隱忍而不是尋求幫助。

蔡祝連 (後排左1) 與各族裔長者協助溫市警推廣反虐待老人。



蔡祝連 (後排左1) 與各族裔長者協助溫市警推廣反虐待老人。

實並不多見，但並不是完全沒有。她稱華裔一向有「家醜不可外揚」的傳統，或是不知該如何求助，因此有部分華裔長者在家庭中受子女或親屬虐待後，選擇隱忍而不是尋求幫助。

蔡祝連 (後排左1) 與各族裔長者協助溫市警推廣反虐待老人。

Bouton d'or collection necklace, yellow gold, chrysoprase, onyx and diamonds.

Van Cleef & Arpels

Haute Joaillerie, place Vendôme since 1906

BIRKS
698 WEST HASTINGS STREET, VANCOUVER • 604.669.3333
vancleefarpels.com

免費理髮

聯合福音使團 (UGM) 昨日在溫哥華市中心東端舉辦第五屆 Summer Connect 活動，共有 48 個不同社會機構為參與者提供心理健康、住房、就業等方面的諮詢，同時還有免費理髮、腳部護理、單車修理、免費餐飲等服務，吸引約 1500 名市民參與。

(王學文攝)



小鹿獲卑詩旅客於公路邊以剖腹救出，現況不錯。

鹿媽公路被撞垂危 旅客助剖腹生產

【明報專訊】阿省男子上周來卑詩度假的途中，於本省北部公路旁為一隻遭車輛撞至垂危的雌鹿剖腹生產，並載小鹿到一動物庇護站。

斯蒂爾 (Sean Steele) 與妻子上周五，由他們在阿省 Barrhead 的家前往卑詩魯珀太子市 (Prince Rupert) 度假釣魚和探親。起程數小時後，他們在 16 號公路 (Hwy. 16) 近史密瑟斯 (Smithers) 一段，發現一鹿遭前方一部小型貨車撞倒，斯蒂爾因此將車停在路邊，並拿起一刀準備幫助那雌鹿「解脫」，但當他將雌鹿拖離公路之際，他發現雌鹿的子宮位置在抽搐，他說：「露出一小鹿腿，我們就為牠進行一次剖腹生產。」於是他就路邊剖開雌鹿和拉出那小鹿。

曾有數次協助牛隻生產經驗的斯蒂爾指，他後來並用衫為小鹿清潔和放些草到牠的鼻旁，讓牠打噴嚏將氣管內的分泌噴出。

他們之後迅速搜尋到最近的動物庇護站，並將小鹿送到北極光野生動物協會 (Northern Lights Wildlife Society)。

協會上星期六於其社交網站貼文指新到的小鹿似沒有受傷，並如冠軍般飲奶。